

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1947 ГОД

Совет Министров СССР утвердил государственный план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год.

Как указывает „Правда“ в передовой статье, посвященной плану, в цифрах плана дана величественная программа дальнейшей борьбы за новые успехи в осуществлении послевоенной сталинской пятилетки. Это — программа дальнейшего повышения темпов строительства, технического прогресса, роста производства во всех отраслях народного хозяйства, мобилизующая советский народ на быстрейшее преодоление послевоенных трудностей, программа значительного повышения материального благосостояния советского народа.

В первом году пятилетки промышленность в основном завершила послевоенную перестройку производства на 20 процентов увеличила производство гражданской продукции. В 1947 году должен быть достигнут дальнейший быстрый рост социалистической промышленности.

Успешное восстановление и развитие народного хозяйства зависит от подъема тяжелой промышленности. Важнейшей задачей 1947 года является всемерный подъем топливной промышленности, прежде всего увеличение добычи угля и нефти. Угольная промышленность, испытывающая наибольшие трудности от последствий войны, развивалась недостаточно быстрыми темпами в 1946 году, задерживая развитие других отраслей промышленности и транспорта. Работники топливной промышленности должны добиться в 1947 году значительного ускорения темпов роста производства топлива. Добыча угля должна возрасти в текущем году на 16 процентов, добыча нефти — на 18 процентов.

В результате послевоенной перестройки машиностроение значительно увеличилось в 1946 году выпуск оборудования и машин. Однако от потребностей народного хозяйства серьезно отстают электропромышленность, а также сельскохозяйственное машиностроение. Уровень производства тракторов и сельскохозяйственных машин не соответствует нуждам восстановления и развития сельского хозяйства. Преодоле-

ние отставания сельскохозяйственного машиностроения в целях подъема сельского хозяйства, а также ликвидации отставания в развитии электропромышленности для обеспечения механизации и электрификации процессов производства является одной из основных задач текущего года.

Успешное выполнение пятилетнего плана требует скорейшего восстановления и быстрого развития транспорта. Железнодорожники должны добиться в 1947 году увеличения среднесуточной погрузки на 11 процентов по сравнению с прошлым годом.

Необходимым условием развития народного хозяйства СССР и дальнейшего улучшения материального благосостояния народа является скорейшее восстановление и подъем сельского хозяйства. В первом году пятилетки восстановление и развитие сельского хозяйства проходило в неблагоприятных условиях сильной засухи, в результате чего продукция зерна, подсолнечника и сахарной свеклы в целом по СССР оказалась значительно ниже предыдущего года. В этом году должен быть обеспечен серьезный рост сельскохозяйственного производства. Государственным планом намечено расширение в 1947 году посевных площадей на 10 миллионов гектаров против 1946 года, повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение поголовья скота.

В прошлом году производство предметов потребления значительно отстало от восстановления производства средств производства. В 1947 году развитие отраслей, производящих предметы потребления, должно быть всемерно ускорено. Перед работниками легкой и текстильной промышленности стоит задача увеличить в 1947 году продукцию не менее чем на 27 процентов по сравнению с уровнем, достигнутым в 1946 году. Всемерно разворачивается производство предметов широкого потребления кооперативными предприятиями.

Возрастание ресурсов промышленных и продовольственных товаров даст возможность увеличить товарооборот государствен-

ной и кооперативной торговли по сравнению с 1946 годом.

Программа восстановления и развития народного хозяйства в 1947 году основывается на дальнейшем разворачивании капитальных работ в народном хозяйстве. План капитального строительства утвержден в размере 50 миллиардов рублей, что значительно превышает объем капитальных работ прошлого года. В 1947 году должен быть ускорен ввод в действие производственных мощностей за счет восстановления и нового строительства предприятий.

Огромное значение в деле успешного выполнения пятилетнего плана имеет ускорение жилищного строительства. Размеры жилищного строительства удваиваются в 1947 году и повышается его доля в общих капитальных работах. Это необходимо в интересах создания постоянных кадров рабочих и повышения производительности труда.

Задания государственного плана на 1947 год основываются на дальнейшем росте производительности труда и снижении себестоимости. Производительность труда рабочих в промышленности должна быть повышена на 13 процентов, в строительстве — на 11 процентов. Для выполнения этих заданий необходимо повышать квалификацию рабочих, постоянно заботиться об улучшении бытовых условий рабочих и служащих, ликвидировать отставание в деле механизации труда. 1947 год должен быть годом дальнейшего освоения современной техники.

Задача выполнения и перевыполнения пятилетнего плана требует коренного улучшения дела руководства предприятиями и планирования производства, всемерного развития социалистического соревнования, широкого использования достижений передовых предприятий и рабочих.

Пятилетний план — это боевая программа, отвечающая жизненным интересам советского народа. Советские люди во главе с коммунистической партией, под водительством великого Сталина, не пожалеют сил и средств для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план послевоенной пятилетки.

## ПО ПЛАНУ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ



В ответ на обращение лумбасцев

### Обязательство селецких лесозаготовителей

Призыв лумбасских лесников — объявить стахановский месячник на лесозаготовительных предприятиях, одобренный ЦК КП(б) КФССР, нашел горячий отклик среди лесорубов и возчиков Селецкого лесозаготовительного пункта. Лесорубы и возчики, обсудив призыв лумбасцев, взяли

социалистическое обязательство — выполнить мартовский производственный план досрочно — к 25 марта. Возчики И. Захаров, В. Ильин, Е. Архипов и лесоруб И. Филатов с первых же дней стахановского месячника вырабатывают по две нормы.

Ф. Архипов.

### Паданскому леспромхозу присуждена всесоюзная премия

Паданский леспромхоз в осенне-зимний лесозаготовительный сезон успешно справляется с выполнением производственного плана.

ВЦСПС и Министерство бумажной промышленности СССР вновь присудили Всесоюзную премию в 20 тысяч рублей коллективу

рабочих и служащих Паданского леспромхоза за хорошие показатели в выполнении производственного плана за январь месяц. Это уже третья всесоюзная премия, полученная Паданским леспромхозом в осенне-зимний лесозаготовительный сезон 1946-47 года.

### СЕМЕНА ПРОВЕРЕНЫ НА ВСХОЖЕСТЬ

В колхозах „Рабочая сила“ и „Первое мая“, Сондальского сельсовета, произведена проверка семян на всхожесть хозяйственным способом. В сельхозартели „Рабочая сила“ засыпанные семена для по-

сева показали всхожесть 97 процентов. Хорошую всхожесть показали семена и в колхозе „Первое мая“. Семенное зерно и картофель хранятся в хорошем состоянии.

Д. Коротяева.

### ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

#### Лыжные соревнования учащихся

2 марта состоялись лыжные соревнования учащихся Паданской семилетней школы. Мальчики соревновались на дистанцию 5 километров. Лучших результатов на эту дистанцию добился ученик 6 класса Анатолий Кондроев, заняв первое место. Пять километров он прошел за 20 минут 35 секунд. На 3 минуты 5

секунд отстал от него Анатолий Иевлев, занявший второе место. Девушки соревновались на три километра. Лучшее время на эту дистанцию показала Мария Кондроева, прошедшая 3 километра за 23 минуты 5 секунд. Шура Трифанова заняла второе место. Ее время 23 минуты 30 секунд.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ СОБРАНИЯ  
ПРОХОДЯТ С БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТЬЮ

В 19 первичных комсомольских организациях района состоялись отчетно-выборные собрания. Следует сказать, что собрания проходят организованно и с большой активностью комсомольцев. Комсомольцы подводят итоги своей деятельности почти за год, вскрывают недостатки и на основе критических замечаний и предложений разрабатывают меры по улучшению работы первичных комсомольских организаций.

Отчетно-выборные собрания показывают, что молодежь правильно понимает государственные задачи, стоящие перед комсомолом. Комсомольцы видят свой долг прежде всего в том, чтобы вместе со всем народом неутомимо трудиться на благо любимой Отчизны и отдавать все свои силы борьбе за выполнение сталинской пятилетки.

Много говорилось на собраниях о воспитательной деятельности комсомольских организаций. Выступавшие в прениях подчеркивали, что велики недостатки идеологической работы в первичных комсомольских организациях района. За что критиковали участники собраний комсомольские комитеты и секретари первичных организаций?

За то, что комсомольские комитеты и секретари первичных организаций слабо

руководили работой по повышению идейно-политического уровня молодежи, критиковали за слабое развертывание массово-политической работы и неудовлетворительное состояние внутрисоюзной жизни. Выступавшие в прениях отмечали, что комсомольские организации мало заботятся о быте и досуге молодежи, о развитии художественной самодеятельности, физкультуры, не проявляют нужной настойчивости и твердости в удовлетворении и культурно-бытовых нужд юношей и девушек. Многие выступавшие резко критиковали деятельность райкома комсомола за недостаточную помощь в работе первичных организаций по улучшению идеологической работы среди комсомольцев и оказанию помощи секретарям первичных организаций.

О принципиальном, критическом подходе комсомольцев к оценке деятельности своих комитетов говорит тот факт, что работа четырех первичных организаций признана неудовлетворительной.

Большое внимание райком уделяет первичным организациям, работа которых признана неудовлетворительной. В эти дни намечено провести пятнадцатидневный семинар с секретарями комитетов комсомола и первичных организаций.

Следует отметить, что в

двух первичных комсомольских организациях при выборах была нарушена инструкция ЦК ВЛКСМ о проведении отчетов и выборов в комсомольских организациях. В первичной организации колхоза „Ударник“ и в Сяргозерской территориальной не избраны заместители секретарей первичных организаций. Райком комсомола сразу же принял необходимые меры и предложил исправить ошибку. Не выполнено указание бюро райкома о сроках проведения собраний в Кармасельской территориальной и в Паданской школьной первичных организациях.

Отчеты и выборы укрепляют работу первичных организаций, способствуют развитию самодеятельности и инициативы у многих членов ВЛКСМ. К руководству первичными организациями приходят наиболее авторитетные активисты, пользующиеся доверием комсомольцев.

Задача руководящих комсомольских органов состоит в том, чтобы закрепить эти итоги выборов, еще выше поднять политическую и производственную активность комсомольцев и направить все силы комсомола, молодежи на борьбу за выполнение грандиозного сталинского плана послевоенных работ.

И. Миронов.

## Повседневно заниматься политическим воспитанием молодежи

С отчетно-выборного собрания первичной организации колхоза

## „Рабочая сила“

Колхоз „Рабочая сила“ — один из передовых сельхозартелей района. Он успешно справился с 1946 сельскохозяйственным годом, упорно готовится к весеннему севу нынешнего года. Здесь работает много молодых комсомольцев, молодежи, работают хорошо, по-стахановски. Далеко за пределами района известны имена бригадира комсомольско-молодежной бригады Ульяны Диевой, Горшова, Арестовой. Естественно, что секретарь первичной организации М. Понтин в своем отчетном докладе много внимания уделял производственной деятельности комсомольской организации.

Но, к сожалению, мало

как первичная организация занималась организацией политической учебы и досуга молодежи.

Этот вопрос и в выступлениях комсомольцев был задан вскользь. Комсомолец И. Горшоев в своем выступлении отмечал, что еще летом по инициативе комсомольской организации было организовано чтение художественной литературы, но и это хорошее начинание заглохло. А секретарь первичной организации не сумел наладить эту работу вновь. Кружок по изучению Устава ВЛКСМ не организован, и кроме комсомолки Огневой, никто не работает по повышению своего идейно-политического уровня.

Докладчик и комсомоль-

цы в своих выступлениях отмечали, что комсомольская организация в период подготовки к выборам провела большую агитационно-массовую работу населения по разъяснению избирательного закона и агитации за кандидата в депутаты, а также отмечали, что благодаря хорошо поставленной работе по воспитанию несоюзной молодежи в комсомол за отчетный период принято 5 человек молодежи.

Собрание избрало вновь секретарем первичной организации М. Понтина и в своей резолюции потребовало от секретаря первичной организации повседневно заниматься политическим воспитанием молодежи.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ II СЪЕЗДА  
КОМСОМОЛА РЕСПУБЛИКИ

Комсомолки Паданской территориальной первичной организации Ольга Естоева и Анна Пряшкина, обсудив обращение комсомольцев и молодежи Петрозаводской слюдяной фабрики ко всем юношам и девушкам промышленных

предприятий республики, решили включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу второго съезда комсомола республики и ко дню открытия съезда приготовить матери — Родине подарок. Они обязались выработать

на лесозаготовках до 15 апреля по 70 норм каждая.

Сейчас Естоева и Пряшкина, работая в лесу, выполняют дневные нормы до 150 процентов.

Г. Исаков.

## По Советскому Союзу

Со всех концов Советского Союза поступают сообщения о том, что колхозники и колхозницы восприняли постановление Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, как свою боевую программу.

Колхозники, работники МТС и совхозов южных районов Ростовской области, где установилась теплая погода, завершают последние приготовления к весенним полевым работам. Колхозное крестьянство, работники МТС и совхозов изыскивают новые способы и средства для быстрого восстановления довоенной площади, повышения урожайности всех культур, увеличения поголовья скота.

В колхозах Красноармейского района, Краснодарского края уже идет дружный сев. Колхозники района соревнуются за сбор не менее 100 пудов зерновых с гектара. Артель имени Буденного, Брюховецкого района, заканчивает сев пшеницы. Буденновцы заявляют:

— Историческое постановление Пленума ЦК ВКП(б) обязывает нас собрать в нынешнем году обильный

урожаем, и мы добьемся этого.

В Белоруссии восстановлен 21 мясокомбинат. Восстановительные работы продолжаются. В строй вступают новые цеха, холодильники, сооружаются вспомогательные помещения.

При Иждевенском лесопильном заводе в Армении сооружается цех по производству фанеры. Он будет ежедневно выпускать 600 тысяч квадратных метров фанеры. Первую продукцию цех выпустит к началу второго полугодия. Производство фанеры в республике налаживается впервые.

В Киргизии строится высокогорная железнодорожная линия Быстровка—Рыбачье. Она свяжет столицу республики Фрунзе с Иссык-Кульской областью. Это одна из новостроек пятилетки Киргизии. Она должна быть закончена во втором квартале нынешнего года. Строить дорогу помогают трудящиеся Фрунзенской, Иссык-Кульской и Тяньшаньской областей.

(ТАСС)

## Письма в редакцию

## Нарушает дисциплину труда

Мастер лесоучастка Венги-гора, Воломского лесопункта, А. Я. Власова недобросовестно относится к своим обязанностям. На лесоучастке часто бывают простои рабочих из-за того, что Власова своевременно не дает указания лесорубам о месте работы. Так, например, 27 февраля бригады лесорубов К. Терентьевой и Ф. Миккоевой вы-

нуждены были в лесу сидеть без работы до 11 часов дня в ожидании мастера. Такие случаи бывают потому, что мастер Власова только к 11 часам дня является на работу.

Этот факт говорит о том, что дисциплина среди руководящих работников лесопункта низка.

Лесорубы Терентьева и Миккоев.

## Когда же будет порядок в чайной

Ежедневно чайную в селе Паданах посещают сотни людей. Но нет в чайной порядка. Крик, шум... Каждый старается обратить на себя благосклонное внимание официантки, а они обслуживают медленно и подают на одни и те же столы по несколько раз, „забывая“ других. Поэтому, чтобы позавтракать в чайной, нужно затратить 2-3 часа.

28 февраля, вечером я зашел в чайную. Заказал два стакана чаю. И только через полтора часа мне подали чай без хлеба. К стати хлеб здесь продается иногда не через буфет, а оптом „с черного хода“. Поэтому его часто не бывает с горячим завтраком.

На другой день, 1 марта, я зашел в чайную пообедать. Просидев два часа, наконец, мне удалось сделать заказ официантке Е. Теппоевой. За обед уплатил 5 рублей. Теппоева подала мой обед кому-то другому. Так я и вышел из чайной не пообедав. И к тому же после большого скандала официантка возвратила мне деньги, не дав рубля.

Всех возмущают такие порядки в чайной и не возмутимо спокойными остаются только работники Райпотребсоюза, которым надо бы волноваться больше всех, чтобы навести, наконец, порядок в чайной.

Н. Меккелев.

Ответственный редактор П. Мишин.